

中方强烈谴责蓬佩奥为美台 交往限制松绑：停止倒行逆施



赵立坚

中国对美方上述举动坚决反对，对此强烈谴责。

我们敦促蓬佩奥之流认清历史潮流，停止摆弄涉台议题，停止倒行逆施，不要在错误和危险的道路上越走越远，否则必将遭到历史严厉的惩罚。

【环球时报-环球网报道】据报道，当地时间9日，美国国务卿蓬佩奥宣布解除美国与台湾官员交往的自我限制，他声称过去对美国外交官、军人和其他官员与台湾方面接触的内部控制是“试图安抚北京”，“现在不再这样了”，行政机构部门应该认为此前的“接触指南”是无效

和作废的。在1月11日的中国外交部例行记者会上，发言人赵立坚在回应此事时表示，中国对美方上述举动坚决反对，对此强烈谴责。赵立坚强调，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，这是国际社会公认

的基本事实，也是国际关系基本准则。

赵立坚指出，美国政府在台湾问题上向中方作出过严肃承诺的。1978年12月16日发表的《中美建交公报》明确指出，美国承认中华人民共和国政府是中国唯一合法政府，在此范围内，美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系。“美方应该言而有信，不得以任何借口曲解和背离。”赵立坚说。

赵立坚进一步表示，美方所谓“与台湾关系法”严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定。中方从一开始就坚决反对在台湾问题上，美方应该遵守一个中国原则和中美三个联合公报规定，而不是美方单方面搞的“与台湾关系法”。

赵立坚强调，中国人

民捍卫主权和领土完整的决心坚定不移，我们绝不允许任何人、任何势力阻挡中国统一进程，利用台湾问题干涉中国内政。他表示，任何损害中国核心利益的行径，都将遭到中方坚决回击，也不可能得逞。

“台湾问题始终是中美关系中最重要、最敏感的核心问题，一个中国原则是中美关系的政治基础，也是双方建立和发展外交关系的前提。”赵立坚说，我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止任何提升美台关系，加强与台军事联系的言行。我们奉劝蓬佩奥之流认清历史潮流，停止摆弄涉台议题，停止倒行逆施，不要在错误和危险的道路上越走越远，否则必将遭到历史严厉的惩罚。



2020年CPI同比上涨2.5%

1月11日，江苏连云港市海州区江山菜市场，摊主在整理蔬菜。

当日，国家统计局发布数据，2020年全年，中国全国居民消费价格指数(CPI)比上年上涨2.5%。“居民消费价格涨幅3.5%左右”的物价调控目标较好实现。

新华社发(耿玉和 摄)

世卫组织新冠病毒溯源 国际专家组将于近期来华

中新网1月11日电 将于1月14日来华考察，据国家卫健委网站消息，同中方科学家就新冠病毒溯源国际专家组

在中印边境走失的解放军战士 已由印方交还中方

据环球时报-环球网明确回复找到1名中方走失士兵，待请示上级后归还移交中方。个别印媒对此事有一些炒作，与事实不符。印方应严格遵守两国有关协议协定，抓地形复杂等原因走失，事发后，中国边防部队第一时间向印方通报情况，并希望印方协助搜寻救援。近两个小时后，印方

北京新增农村家庭聚集性病例 官方：要及时锁定传染源头

中新网北京1月11日电 北京市顺义区赵全营镇联庄村的一对夫妇及儿子新近被诊断为新冠病毒感染者。北京官方指出，北京新增农村家庭聚集性病例，病例所在村和活动区域要严格封控，迅速开展人员和环境核酸检测，加强流调溯源，做好病毒全基因组测序比对，及时锁定传染源头。

1月9日，北京新增1例本地新冠肺炎确诊病例和1例无症状感染者，两人系父子关系。

北京市卫生健康委员会1月11日通报，1月10日，北京新增1例本地确诊病例和4例无症状感染者，其中确诊病例为1月9日通报的确诊病例之妻。

目前，相关部门已将确诊病例和无症状感染者转至北京地坛医院进行治疗并开展流行病学调查，按要求落实管控措施。

最新召开的北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议指出，北京新增农

村家庭聚集性病例，暴露出城乡结合部流动人口防疫管理存在薄弱环节。要全力做好北京疫情处置工作，新增病例所在村和活动区域严格封控，迅速开展人员和环境核酸检测，严格执行医学观察措施。加强流调溯源，排查风险点，做好病毒全基因组测序比对，及时锁定传染源头。

会议强调，要进一步加强农村地区疫情防控，严格落实农村防疫措施。要高度关注农村流动人

口、老人、妇女儿童等群体和学校、托儿所、养老机构等场所，严格防疫管理。加强村域环境卫生综合整治。

会议指出，要把严防疫情输入作为重中之重。要全面彻底排查、管控有高风险地区旅居史的进京人员，核酸检测和医学观察措施要严格到位。加强环京地区一体化管控，支援并做好在京通勤人员的核酸检测。从加强社会面防控，加大监督检查通报力度。

中国国务院港澳办：强烈谴责美英等国 支持反中乱港分子利用选举危害中国国家安全

中新网1月11日电 据中国国务院港澳办网站消息，1月11日，中国国务院港澳事务办公室发言人发表谈话，强烈谴责美国国务卿和英国、澳大利亚、加拿大等国外长联合发表涉港声明，肆意诋毁香港国安法，粗暴干涉香港警方对戴耀廷等人涉嫌违反香港国安法的执法行动，指出这是对我国内政和司法主权的严重侵犯，也暴露了其支持反中乱港分子利用选举危害我国国家安全的险恶用心。

发言人表示，美英澳加等国少数政客的有关言论完全是颠倒黑白的谎言和蓄意的抹黑。在香港实施国安法，是为了依法防

范、制止和惩治极少数危害国家安全的行为和活动，广大香港居民依法享有的权利和自由丝毫不会受到影响。香港国安法实施后，香港社会开始由乱转治。事实充分证明，香港国安法是维护国家安全、香港繁荣稳定和香港市民基本权利自由的“定海神针”。

发言人指出，戴耀廷等人无视香港法律和选举机构的规定，组织策划实施或者参与实施所谓“35+”“初选”和“揽炒十步曲”，旨在取得立法会过半数议席，否决财政预算案及政府拨款申请，以达到瘫痪香港特别行政区政府，胁迫中央政府和特别

行政区政府的政治目的。其行为完全是非法、无效的，与言论自由、民主权利不沾边，而且涉嫌违反香港国安法第二十二條颠覆国家政权罪。香港警方对他们采取拘捕行动完全必要、合法合理，也得到了香港社会的广泛支持。美国国务卿蓬佩奥之流上演“最后的疯狂”，纠合英澳加等国少数政客混淆是非，把意图颠覆国家政权的行径说成是追求民主，将处心积虑危害国家安全的行径说成是民主勇士，对特别行政区立法会选举事务指手画脚，并扬言要实施制裁。与此同时，他们却将美国刚刚发生的因不满选举结果而出现的冲击国

会事件称为践踏民主、破坏法治的暴力行径。这除了让世人进一步看清这些政客可笑荒诞的“双重标准”外，也将他们利用香港地方选举对中国进行颠覆渗透破坏活动的祸心暴露无遗。

发言人表示，2019年6月“修例风波”以来，美国等国家少数政客不断插手香港事务，尤其对特别行政区选举表现出格外的“兴趣”。他们通过各种方式为戴耀廷操控选举的各类计划提供支持协助，第一时间对非法“初选”祝贺道喜，并对香港反对派和激进势力在香港特别行政区第七届立法会选举中夺取过半数议席、实现夺权

和香港繁荣稳定，为害甚烈，民怨甚大！

发言人强调，确保香港特别行政区各类选举安全，是香港维护国家安全的重要方面和必然要求，也是香港市民有效行使民主权利的前提和保障。作为中国的一个特别行政区，香港的选举必须在“一国两制”和香港基本法的正确轨道上依法进行。中国中央政府有坚定决心、坚强意志和足够能力在“一国两制”制度框架下维护国家主权、安全、发展利益，保持香港长期繁荣稳定。任何针对我国进行“颜色革命”的图谋都注定彻底失败，并将付出沉重代价！

未来10天，中方回击挑衅决不会手软

美方上周宣布其驻联合国代表克拉夫特本周访问台湾后，蓬佩奥国务卿周六又宣布取消美国官员对台接触的所有限制，特朗普政府正在利用最后的时间加紧出台反华决定，蓬佩奥主导的外交团队从中扮演了最活跃的引领角色。

这届美国政府的任期只剩下10天，但对中美关系来说这很可能是最具挑战性的10天。蓬佩奥进入极其疯狂的状态，大有将反华牌出尽，搞出过去完全不可思议的极限破坏之势。他们就像一支溃败撤退的军队，要炸毁每一所建筑，然后再埋下地雷，

阻止未来可能的重建。中国必须坚决打击这帮破坏者，在他们的破坏进入我们的“火力范围”之内时予以迎头痛击。我们决不能姑息他们胡作非为。

从常理看，这帮人很快将失去权力，不与他们过度纠缠，保持美国政权过渡期中美关系的底线稳定，更加符合中国利益。但这需要有一个条件，就是离任者讲规矩，或者他们搞破坏的手段和力度有限，美国的体制对他们有较强约束。

然而现实情况是，蓬佩奥等人完全丧心病狂了，犹如脱缰野马。美国

建制派在一旁作壁上观，蓬佩奥这帮人处在了对中美关系想做什么就做什么的任性嚣张状态。

但是蓬佩奥冒进了中国台湾问题上，他自以为在这里最能击痛中国，也最利于颠覆整个中美关系，使之走过去了就无法回头。因此台湾问题显然成了他的最大赌注。

然而这帮人被傲慢冲昏了头，他们竟然忘记了，台海地区是中国博弈工具增加最快的地区，北京为寻求和平统一一直克制在这个地区的行动，但中方快速增长的实力最有利于在这个地区投入使用，对美方的气焰形成沉重打

击。

让我们把实力和决心都拿出来，与美方的极限挑衅做一次对决。我们要让蓬佩奥等人因为误判形势的狂妄之举而名誉扫地，在台海这个地方把他们打成落水狗。美国和世界不会有人真正同情他们，因为所有人都知道他们寻衅在先，遭反击而灰溜溜是自作自受。

需要看到当前原本就是中国大陆在台湾问题上施展作为的难得窗口期。美国陷入疫情失控和政权交接不顺利共同导致的严重混乱，特朗普政府威信扫地，人心涣散，其动员力和行动力已经严重残缺，

根本无力与中国围绕后者的核心利益开展战略级别上的对撞。

所以说蓬佩奥针对台湾问题发动突袭是不量力，他们实际上严重色厉内荏，不仅缺少强大支持，而且会有很多人愿意看他们的笑话。他们一旦在台海上演出格之举，我们可以痛痛快快地回击，不仅露头就打，而且要往狠里打，要把最后十天的斗争变成中国大陆向美台双方划清底线、展示他们撞线严重后果的立威过程。

如果我们不这样做，那么美台将收到中方为了长远利益宁肯面对他们挑衅“忍一时”的信号，不仅

蓬佩奥之流就台湾问题和整个中美关系挖的坑有可能“合法化”，而且拜登政府也将误以为向中国施压的空间可以进一步扩大。

我们宁肯在未来十天迎接台海地区的一场危机乃至疾风骤雨，如果蓬佩奥之流在卸任之前变本加厉挑衅北京的话。这场危机只会给“台独”一个根本性教训，将蓬佩奥之流钉在历史的耻辱柱上。它即使对中美关系造成跨美国总统任期的震荡，其对两国关系长远正常发展终将利大于弊。

来源：环球时报